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平成 30年６月定例教育委員会会議録

⒈６月定例教育委員会会議

[1]期 日 平成 30年６月 29 日（金）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前９時 58分から午前 10 時 46 分まで

[4]出席委員 川井田和人教育長、橋口玄郎教育長職務代理者

池野康己委員、杉尾優子委員、連尺野智子委員

[5]参 与 中武教育政策課長、蓑方社会教育課長、

藤代スポーツ振興課長、浜砂教育政策課課長補佐、

宮崎教育政策課課長補佐、山本教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 ５月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 ６月行政報告について

第３ 議案第 12 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱につい

て

議案第 13 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について

議案第 14 号 西都市文化財保存調査委員会委員の委嘱について

第４ そ の 他 ①前回の定例教育委員会での懸案事項等について

②平成 30 年６月議会一般質問について

③ブロック塀の調査について

④損害賠償請求事案の経過について

⑤その他

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

教 育 長 ただ今より、６月定例教育委員会を開催いたします。

教 育 長 はじめに、５月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容についてご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、会議録を承認することといたします。

教 育 長 つづいて、６月の行政報告をお願いします。

教育政策課長 （西都・児湯地区中学校総合体育大会について）

２日から主に 10 日まででございますが、各西都児湯の会場で開催をされ
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ております。結果につきましては、別冊で報告をさせていただきたいと思

います。西都市内の学校では主に妻中学校の活躍がいつも通り目立ってい

るところでございますが、都於郡中学校のバレーボール女子、三納中学校

がバレーボール女子と軟式野球で頑張っておられて、県大会に行くという

ことで皆さん喜んでおられます。その他詳細につきましては、確認いただ

ければと思います。

（学校支援訪問について）

銀上小学校、銀鏡中学校に行って参りました。こちらは市と県の合同の

学校支援訪問となっております。フィードバックのときには、先生方にほ

ぼ１体１で指導主事等がついて丁寧な学校支援訪問になったところでござ

います。

（コンプライアンスリーダー研修会について）

教頭、事務主幹を対象として、市が主催して行ったものでございます。

先月は校長を中心としたコンプライアンス研修会が行われたところでござ

いますが、同様の内容を教育長からも講義をしていただいたところでござ

います。

（教科書採択協議会について）

第１回の教科書採択協議会が開催されております。こちらにつきまして

は、代表者としまして西都児湯の教育長、旧制度のところは委員長でござ

いますが、教育長と職務代理者ということで、各市町村２名ずつの代表、

それからＰＴＡの代表が４名で構成される協議会でございます。今年度は

中学校の道徳、それから小学校の道徳を除く全教科が採択の対象となって

いるところでございます。第１回の協議では、採択の方法それから専門委

員の承認をいただいたところでございます。そして規約改正も提案したと

ころでございます。規約改正については、今までずっと西都市が事務局を

もっているところですけれども、これを児湯地区と西都と交互に事務局を

行うという内容の改正を提案させていただいたところでございますが、第

２回の採択協議会の持ち越しになったところでございます。それから、教

科書展示会を６月 14 日から 28 日まで市立図書館で行っております。昨日

までで閲覧者として記入があった方が 78 名でございます。ちょっと少ない

ようでございますが、書かれていない方もいらっしゃると思っているとこ

ろでございます。

（６月定例市議会開会について）

11 日から開会されております。昨日の 28 日まででございまして、一般

質問者が８名で、教育長への質問が関連を含めて７名の方から行われてお

ります。後でご説明をさせていただきます。

（市教育研究センター研究員委嘱状交付式・第１回研究会について）

13 名の先生方に委嘱状を教育長から交付いただきまして、月２回のペー

スで研究を進めていくということで、この日が第１回の研究会を兼ねてい
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たところでございます。

（学校支援訪問について）

三納小中学校に対してございますが、市の単独で行っているところでご

ざいます。市単独になりますと、フィードバックが多くの先生方に、こち

らは３人の指導主事の先生方になりますので、なかなか時間が少なかった

というところでございます。

（教科書採択専門委員委嘱状交付について）

教科書採択に関わります中学校道徳の教科書、８社から出ておりますが、

この教科書を研究していただく、市内と児湯の先生方５名に委嘱状を教育

長から交付をしていただいたところでございます。この日を含めまして３

回の研究日を設けて、７月に行われます第２回目の教科書採択協議会での

報告をしていただくことにしているところでございます。

（西都市教育支援委員会について）

本年度第１回目でございます。昨年度の対象者の経過報告がございまし

た。平成 29 年度は小学校では新入学児が 62名、それから在学児童が 10名

の 72 名が対象でございまして、中学校につきましては、新入学生徒５名、

在学生徒５名の 20 名、合計の 92 名が対象となっているところでございま

す。その結果につきまして、資料として出させていただいております、平

成 30 年度特別支援学級在籍状況でございますが、ここで、小学校中学校別

の知的障害、それから自閉症情緒学級の学級数それから学年別の児童数を

出させていただいているところでございますが、特に小学校の自閉症、情

緒障害の児童数、計のところを見ていただきますと、49 名となってきてお

ります。昨年度が 36 名でございまして、段々多くなってきている感じがし

ております。先程の教育支援委員会の対応する子どもたちの人数も年ごと

に増えていっているという状況がございます。特に配慮を要する子どもた

ちが多くなっているのかなという感じでございます。

（西都・児湯地区租税教育推進協議会総会）

平成 29 年度の決算と平成 30 年度の事業計画が審議されまして、こちら

には委員として西都児湯地区の市町村長、それから教育長が委員として参

加をされております。特に昨年度と今年度の推進校として、三財中学校が

委嘱されているという報告がございました。

教 育 長 つづいて社会教育課長お願いします。

社会教育課長 （「日本遺産 南国宮崎の古墳景観活用協議会」設立総会・第１回総会につ

いて）

西都市からは市長と教育長が出席されております。新富町から小嶋町長、

宮崎市から西田教育長、宮崎県から武田副教育長が出席しております。そ

のほか西都商工会議所から岩倉事務局長、新富商工会から井崎会長、宮崎

商工会議所から安田事務局長、西都市観光協会から黒木会長、宮崎観光コ

ンベンション協会から橋本理事が出席されております。まず、設立総会で
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⒌議 案

は、協議会規約についてのことと役員の選出を行っております。第１回総

会では、協議会事務局規定についてと平成 30 年度の事業計画、これは文化

庁に申請を行った事業計画と収支予算案について説明をいたしておりま

す。

（西都市地域婦人連絡協議会研修について）

研修を西米良村で行っております。参加者が 28 名と職員が２名で計 30

名でした。地域資源を活用した地域おこしの取組ということで、上米良地

域資源活用活性化協議会の会長の方が講演をされました。そして、施設見

学としてジビエ処理加工施設を見学しました。

（日本遺産魅力発信推進事業ヒアリングについて）

日本遺産の国庫補助ヒアリングで今回提出いたしました 13 の事業につ

いて事業説明をしております。

教 育 長 つづいてスポーツ振興課長お願いします。

スポーツ振興

課 長

（みやざき県民総合スポーツ祭総合開会式について）

市長、議長、教育長、スポーツ審議委員、スポーツ推進委員、ソフトボ

ール競技の選手など、約 40 人に参加いただいたところです。スポーツ祭は

６月２日、３日を中心に競技が開催され、本市からは 60 競技のうちの 26

競技に監督、選手 697 名が参加しております。結果は別紙のとおりです。

陸上競技、相撲、自転車、弓道、柔道、空手、ソフトテニス、パークゴル

フ、太極拳、水泳競技の 10 団体、個人が優勝されるなど、各選手、団体が

活躍をしていただいたところです。

（スポーツ推進委員協議会について）

第２回西都市民カローリング大会、先進地研修、推進協だより（広報誌）

等の打合せをしております。

（第２回西都市民カローリング大会について）

各地区から 48チーム 240 名の参加の下に競技を行っております。大会の

目的であります親睦と融和、生涯スポーツの普及等にもつながったのでは

ないかと思っております。

（第 13回市長杯パークゴルフ大会について）

パークゴルフは、スティックとボール、それとボールを置くティーがあ

れば、子どもから高齢者まで気軽に楽しめるスポーツです。大会には 130

名が参加され、健康づくり、コミュニケーションの醸成等にもつながった

のではないかと考えております。、

教 育 長 それでは、ご質問等あればお願いしたいと思います。

ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。

教 育 長 議案の審議に入ります。



５

⒍その他

[1]前回の定例教育委員会での懸案事項等について

まず、議案第 12号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 12 号 西都市学校給食共同調理場運営審議会委員の委嘱につい

て、任期満了により、西都市学校給食共同調理場運営審議会委員を新たに

委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 12号 西都市学校給食共同調理場運営審議会

委員の委嘱について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 12号を承認いたします。

つづいて、議案第 13号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 13号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について、西

都市歴史民俗資料館運営協議会委員について、上記の者を前任者の残任期

間において新たに委嘱しようするものです。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 13号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員

の委嘱について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 13号を承認いたします。

つづいて、議案第 14号 西都市文化財保存調査委員会委員の委嘱につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。

社会教育課長 議案第 14号 西都市文化財保存調査委員会委員の委嘱について、西都市

文化財保存調査委員について、１名の者を前任者の残任期間において新た

に委嘱しようとするものです。

（資料により説明）

教 育 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

教 育 長 お諮りいたします。議案第 14号 西都市文化財保存調査委員会委員の委

嘱について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

教 育 長 ご異議ないようですので、議案第 14号を承認いたします。
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[2]平成 30年６月議会一般質問について

[3]ブロック塀の調査について

[4]損害賠償請求事案の経過について

[5]その他

社会教育課長 （資料による説明）

教育政策課長 （資料による説明）

社会教育課長 （資料による説明）

教育政策課長 （概要説明）

教育政策課長 （概要説明）

橋 口 委 員 前に要望をしたと思うんですが、ふたのない排水溝が学校にありますよ

ね。あれが危ないんじゃないかということ、何か起きてから対応するので

はなくて、事前の対応ができないものでしょうかという質問をしたような

記憶があるんですが、是非気をつけてもらうと有り難いと思います。理由

は、私は妻中学校卒業なんですが、妻中学校は側溝がいっぱいあったんで

すよ、狭い排水溝といいますか。私はあれに片足突っ込んで大けがをした

ことがあるんです。そんなにしょっちゅう起こる問題ではないとは思うん

ですが、やっぱり注意しておった方がいいのかなという気持ちで、どこか

の学校に行ったときに質問したと思うんですが、よろしくお願いしたいと

思います。

教 育 長 私から今年の８月 13、14、15 日が学校閉庁日ということで、職員の働き

方改革と合わせて、この日を学校閉庁日としたいと校長たちにも連絡しま

すので、何とぞご理解のほどをお願いします。緊急の場合は直接、担任な

り、校長、教頭などに電話してくださいということで、話をしております。

橋 口 委 員 夏季休暇との関連はどうなっているんですか。

教 育 長 ほかの日に取りたいという人もいるかもしれませんけど、年休等でもい

いからそこは処理をしてほしいという話をしております。

橋 口 委 員 宮崎市は 11日から 16日が閉庁日とワイドにとっているけど。

教育政策課長 土日を含めますと、11、12 日が土日になりますので。西都市は合わせて

５日間が連続のお休みということになります。

教 育 長 その期間が正月の休みのようなものではないので、年休や夏季休暇で処

理するしかないですけれども、しっかり休んでもらうということで今年は

３日間としております。

橋 口 委 員 分かる限り各市町村に電話して聞いてみたらばらばらですね。

教 育 長 期間中に学校に来たらいけないのかという話もありましたけど、全員休

みということで学校閉めますという了解をとったところです。
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⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

平成 30 年７月 26日（木） 午前 10時から

橋 口 委 員 夏季休業日のときは、校長か教頭が出てきたりしていたんですが、それ

もないということですね。

教育政策課長 一切無人になるということです。緊急のときは担任、連絡網を通じてか

教育委員会に対してご連絡をいただきたいということで保護者向けの文

書、市民に対しての周知を図るため広報誌、お知らせ等に案内を出す予定

としております。

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。


